



стр. 2 В Иркутск приедет новый генконсул Монголии

стр. 3 Оформить заявку на загранпаспорт можно через Интернет

стр. 4 100-летие русского авангарда отметили в столице Приангарья

Поезд Победы прибыл в Иркутск



Раннее утро 4 мая. На перрон иркутского вокзала прибыл спецпоезд Северобайкальск – Иркутск. На нем в областной центр приехали 44 ветерана Великой Отечественной войны из разных районов нашей области. Фронтоников ждет интересная культурная программа: экскурсия по областному центру, митинг у Вечного огня Славы, прием у губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева, праздничный обед и юбилейный концерт.

В этот весенний день ветеранов на вокзале встречали так же, как и весной 45-го – торжественными речами, духовым оркестром и цветами. Несмотря на то что с окончания войны прошло 65 лет, в памяти этих ушедших с войны людей, на груди которых блестяще орден и медали, сохранены каждое мгновение Великой Отечественной.

Кстати, в годы ВОВ из Иркутской области были призваны более 200 тыс. солдат и офицеров. 70 воинов-сибиряков стали Героями Советского Союза. Еще 18 – полными кавалерами ордена Славы. Сейчас в регионе живет немногим более 5 тыс. участников Великой Отечественной войны.

Я приехал из Чумы отметить праздник и встретиться со старыми своими друзьями, но оказалось, что их уже нет в живых. Остался я один из своего подразделения, – со слезами на глазах говорит Николай Терентьевич Кочетов. – Я всю войну прошел. От Харькова до Берлина. Даже расписался на Рейхстаге. Воевал в 144-й танковой бригаде в знаменитом танке Т-34.

Владимир Алексеевич Бакуров приехал из Ульяновки. Он участник прорыва блокады Ленинграда. Воевал в Эстонии, Польше. На фронт попал в неполные 17 лет.

– Жили мы в Орле, – вспоминает фронтоник. – Перед самой войной я окончил семь классов, собирался поступать в техникум. Когда начали бомбить город, нас с мамой и младшими братьями эвакуировали в Казахстан. Знаете, тогда в поезде я познакомился со своей будущей женой: ей было всего шестнадцать. Два дня, пока ехали до Казахстана, мы с ней проговорили. Потом были письма. Анна меня всю войну ждала. Вместе мы уже 49 лет. Выросли трихос новорожденных. Им по праву я могу гордиться – все директора предприятий.

На груди у ветерана медаль «За отвагу», два боевых ордена Отечественной вой-

ны I степени, боевая медаль Георгия Жукова – за бой под Парну, орден Сталина... Есть и совсем необычный – «Профессионал России».

– Это очень редкая награда, – соглашается Владимир Алексеевич. – Ее меня наградили в 38 лет. Я после войны работал токарем. Являюсь автором трех изобретений.

Григорий Васильевич Артемьев, житель Усть-Кута, вспоминает День Победы 45 года: – Воевал я на Втором Белорусском фронте. Войну закончил в Германии. Оъявил о победе, мы от радости все патроны в воздух выпустили – так радовались! А через два часа поднимают по тревоге – приказано десантироваться на остров Борнхольм. Екнуло сердце: опять война, опять потери! Как же умирать народом – победа же! Завалил остров 11 мая – радости не было предела!

Председатель областного комитета ветеранов войны и военной службы Владимир Белобородов поздравил приехавших ветеранов:

– Мы понимаем, что в силу своего возраста не каждый участник войны сможет перенести длительный путь в Иркутск. Время незаметно пролетает мимо нас. Свидетели тех страшных событий становятся все меньше и меньше. Есть населенные пункты, где участников войны уже не осталось, но одолевает память их вклад, цвет и уважат, пронзено с гордостью имена победителей. Нам, в свою очередь, нужно не забывать о том, что мы живем благодаря участникам сражений, людям, трудившимся в тылу. Низкий поклон всем солдатам минувшей войны, которым мы, их дети, внуки, правнуки, обязаны зеленой травой, голубой рекой, синим небом, – всем тем, что называется жизнью...

Анна Виговская
Фото Николая Рютина

НОВОСТИ РЕГИОНА

Катангский район

В ЕРБОГАЧЕН ЗАВЕДУТ НОВУЮ КОТЕЛЬНОЮ
Летом этого года в поселок Ербогачен планируют завести новую модульную котельную, работающую на сырой нефти. Как сообщают заместители мэра Катангского района Александр Дятлов, два модуля котельной весом 15 и 20 тонн находятся сегодня на пристани села Подоловошино. Речники ждут открытия навигации, чтобы по воде переправить котельную в районный центр. Новая современная котельная более экологична и экономична, ее стоимость 6 млн рублей. Старая котельная в поселке будет работать в качестве резервного теплоисточника.

Людмила Шагунова

Усолье-Сибирское

ПРИНЯТА ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

28 апреля глава администрации Усолья-Сибирского Евгений Кустов подписал постановление об утверждении ведомственной целевой программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Усолье-Сибирское на 2010–2012 годы». Об этом сообщает пресс-служба администрации города. Главная цель программы – содействие развитию и устойчивой деятельности малого и среднего бизнеса в городе. На реализацию мероприятий программы из городского бюджета планируется выделить 1,4 млн рублей. В рамках программы планируется повысить профессиональный уровень около 300 работников малого и среднего предпринимательства, а также сократить административные барьеры и создать благоприятные условия для развития бизнеса.

Юрий Юдин

Качугский район

СТРОИТСЯ ДОМ ДЛЯ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ

В рамках федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года» в Верхоленском муниципальном образовании Качугского района впервые строится большой дом для многодетной семьи. Заместитель главы администрации МО Дмитрий Дмитриев рассказал, что жилье строят в селе Шишкино, и проживать в нем будет семья, в которой растут восемь детей. На строительство дома будет затрачено 70% бюджетных средств, оставшиеся 30% внесут сами новоселы. Кроме того, еще две семьи пожелали улучшить жилищные условия по указанной программе. А накануне 9 Мая двенадцати ветеранам были выданы жилищные сертификаты. Большинство из них выбрали на жилье Ангарск и Иркутск.

Людмила Шагунова

Казачинско-Ленский район

УКРЕПЛЯЮТ БЕРЕГА РЕКИ КИРЕНГИ

В Казачинско-Ленском районе в ближайшее время приступят к исполнению второго этапа уникального проекта по берегоукреплению реки Киренги. Как сообщил заместитель мэра района Александр Абрамкин, мэром на территории заканчиваются изыскательские работы. Всего предстоит укрепить десятки километров береговой территории. Таким образом, жители населенных пунктов района получат возможность спокойно жить на берегу реки, не боясь подтопления или береговых обвалов. Проект был задан в 2006 году. Первые работы по укреплению нескольких километров берега реки неоплачены от села Казачинское были проведены в прошлом году. Из грунта, поднятого со дна, на берегу Киренги построили дамбу. Теперь предстоит провести работы по берегоукреплению водоема близ поселка Ульянов. На реализацию проекта планируется затратить 10 млн рублей.

Людмила Шагунова

Балаганский район

УЧАСТНИКИ ЧЕШСКОГО «БЕЛОГО ЛЕГИОНА» ПОСЕТАТ БАЛАГАНСК

23–24 июня в Балаганском районе пройдет региональная научная конференция по истории и этнографии Балаганского уезда. Организаторы конференции – архитектурно-этнографический музей «Тальцы», администрация муниципалитета, Заларинский краеведческий музей. Как рассказала директор Заларинского музея Галина Макарова, в этом году на конференцию приедут гости из Чехии, участники движения «Белый легион». В составе делегации будут потомки чехословацких легионеров, в 1914 году участвовавших в Первой мировой войне в составе войск Антанты. В Гражданскую войну 1918–1920 годов чехословацкий легион выступал на стороне Белогвардейцев. Многие чехословацкие легионеры погибли в боях с красными. Задача «Белого легиона» – соединение исторических нитей, наильнейшее разрозненных в трагедиях XX века. Вот уже много лет активный участник движения Томаш Пранчиц разрабатывает в Приангарье следы соотечественников, восстанавливает забытые страницы истории. Этому на конференции будет посвящена отдельная тема. Кроме того, прозвучат доклады по истории Балаганского уезда. Третью тему винокуренного завода.

Людмила Шагунова

Усть-Кутский район

НА РЕКЕ ОРЛИНГЕ ВЗРЫВАЮТ ЛЕД

4 мая в Усть-Кутском районе представители администрации и власти провели облет окрестностей реки Орлинг. Возле деревни Орлинг было проведено несколько взрывов, сообщил мэр района Владимир Сенин. Река может подняться в отдельных местах до 9 м 30 см. В случае неблагоприятного развития сценария в зону подтопления попадают шесть населенных пунктов, 492 жилых дома, в которых проживают 1 тыс. 985 человек. Также могут пострадать пять объектов хозяйственного значения и два здания соцкультбыта.

Людмила Шагунова

ситуация

Весенняя вода проплыла мимо поселков Населенные пункты в Приангарье подтопило, но не снесло

Иркутские спасатели в минувшие выходные боролись с реками, которые из-за ледовых затворов вышли из берегов и подтопили населенные пункты. До разрушения домов в Тулунском, Нижнеудинском, Чунском районах дело не дошло, зато реки снесли пару мостов. Новых подтопленных в этих муниципалитетах власти пока не прогнозируют, но ЧС возможны в Киренском районе, где на этой неделе начнется ледход на Лене.

Паводковый прогноз оправдался

Первым борются с весенним паводком в проломном паводковом вод, из-за чего дорога размыла. Пока обе трассы ремонтировали, отсыпая гравием, на дорогах скопился транспорт: на одной трассе М-53, как говорят очевидцы, выстроилось около 200 автомобилей, двигавшихся в обе стороны. Впрочем, через сутки ремонтники дорожные покрытия восстановили, открыли движение в обе стороны.

Жители пяти тулунских поселков 1 мая лишились транспортного сообщения из-за разрушения мостов. Река Ия, наполненная весенними водами, смыла деревянный мост длиной 120 метров, предназначенный для легкового транспорта. Отрезанным остался поселок Октябрьск-2, где проживает 257 жителей. То же самое сделала река Илур, которая оставила без транспортного сообщения четыре поселка: Павловку (49 жителей), Усть-Кульск (314 жителей), Анугуй (31 житель), Анугуйский (47 жителей). После аварии констатировали, что мост через Илур восстановлению не подлежит – там планируется возведение понтонной переправы. Мост через Илур построят после окончания паводка.

Отдохнуть 1 мая не удалось и жителям поселка Алзайма в Нижнеудинском районе. Там из берегов вышла река Топорук и, как сообщила пресс-служба регионального МЧС, подтопила 27 одноэтажных частных домов. Власти оперативно расселили жителей по родственникам, а глава Алзаймского МО вел реку ЧС. Администрация на случай ухудшения ситуации подготовила запас продуктов и питьевой воды, а спасатели определили места для эвакуации еще 450 человек. Но спустя двое суток Топорук успокоился, и власти констатировали, что дальнейшего повышения уровня воды не будет.

В воскресенье на лентах федеральных информационных появились сообщения о том, что река Чуна в Иркутской области из-за ледовых затворов вышла из берегов и затопила поселок Бальтурино. По данным МЧС, в зоне подтопления оказались 24 дома – их жители власти эвакуировали. На место происшествия прилетел вертолет Ми-8 с веревочниками. Они заложили в лед более 700 кг взрывчатых материалов и подорвали его, очистив путь ледоходу. После этого Чуна вернулась в русло, а жители – домой.

Между тем стало известно, что семь сел в Чунском районе остались без электроснабжения из-за аварии на ЛЭП и из-за паводка, в связи с которым во избежание аварийных ситуаций энергообеспечение от тяговой подстанции было отключено. По информации МЧС, электроснабжение отсутствует в деревнях Новоचना, Балтурино,

Татамтай, Ганькина, Неванка и селам Новобалтурино, Бунуй, где в общей сложности в 478 одноэтажных деревянных домах проживает 2,28 тыс. человек.

В число пострадавших от паводка попали и село Кимельтея Зиминского района. Местная река подтопила 25 жилых домов, в которых проживает 45 жителей. Электроснабжение села не нарушилось, а автомобильные дороги остались в прежнем состоянии. По данным МЧС, вода отошла от домов, подтопленных остались отгороды восьми жилых домов, сообщила пресс-служба МЧС.

В целом, как признали спасатели, прогноз сроков вскрытия рек и ожидаемых уровней воды в Нижнеудинском, Чунском, Кулунском и Братском районах оправдался. Другими словами, К подтоплениям на севере региона местные власти и МЧС были готовы.

Спасатели закинули на Лену

Теперь власти ждут непригодностей в Киренском районе, где на этой неделе должны вскрыться реки.

– При вскрытии реки Лены на территории Киренского района ожидается повышение уровня воды выше критических отметок на 30–40 см, а в случае образования затворов льда – на 100–120 см, – сообщила пресс-служба регионального МЧС. По ее данным, обстановку может осложнить ял, случившийся в то же время вскрыется река Киренга. На слухи ЧС в район отправившись отряд экстренного реагирования Байкальского поисково-спасательного отряда из 25 человек, к ним также присоединится отряд экстренного реагирования из Красноярска.

В Киренском районе создали 4-тонный завод взрывчатых материалов, который размещен на

складе временного хранения в Киренске. Его планируется также использовать для взрывных работ в Усть-Кутском и Катангском районах, сообщила МЧС. Планируется территория рядом с Леной намерены и спасатели из Якутии. МЧС предполагает, что в Киренском районе Лена вскрыется с 6 по 11 мая, а 12–13 мая лед по реке поплывет в Якутию.

Все идет по плану

Весеннее половодье в этом году, как отмечают в областной администрации, проходит в более сложной обстановке, чем в предыдущие годы. Прошла зима была холодной, что сделало лед на реках прочным. Сейчас максимальные запасы воды в снегах в бассейне Бурюсы превышали норму в два раза, в бассейне Лены – в полтора раза, снеговозпас в бассейнах рек Витима, Киренги, Нижней Тунгуски были около нормы и меньше. 3 мая первый заместитель председателя правительства Иркутской области и одновременно заместитель председателя региональной комиссии по ЧС Юрий Параничев на селекторном совещании МЧС России сообщил, что пока все по плану. В соответствии с планом, на борту с попутной водой, а по словам, регион выделил 6,8 млн рублей, а бороться с весенним паводком в дальнейшем будет 3 тыс. человек, 354 единицы техники, 201 плавсредство и три вертолета Ми-8.

– Мы осуществляем контроль за выполнением превентивных мер. В Приангарье организован непрерывный сбор информации о развитии паводковой обстановки, принимаются все меры по предотвращению нарушения жизнеобеспечения населения, – констатировал Юрий Параничев.

Петр Ящук

65 лет Победы

Губернатор побывал в гостях у семьи ветеранов Завьяловых

Губернатор – председатель правительства Иркутской области Дмитрий Мезенцев побывал в гостях у семьи ветеранов Великой Отечественной войны Михаила и Прасковьи Завьяловых. Глава региона вручил им подарок – микроволновую печь. Губернатор рассказал о том, какие задачи ставит перед собой областное правительство, чтобы обеспечить всем ветеранам достойный уровень жизни. Об этом сообщает пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области.

В Приангарье в прошлом году 476 ветеранов Великой Отечественной войны получили новые квартиры. В 2011 году планируется обеспечить жильем всех фронтовиков, вставших на учет после 1 марта 2005 года. Уже выдан 1031 сертификат на получение жилья. Кроме того, организовано углубленное диспансерное обследование ветеранов, в отдельных населенных пунктах работают выездные бригады медиков. Ветеранам на дом доставляют лекарства и изделия медицинского назначения.

Глава региона пригласил Михаила и Прасковью Завьяловых на торжественное шествие в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, которое пройдет в Иркутске 9 мая в 15 часов, одновременно с парадом на Красной площади в Москве. – Ваше поколение гораздо сильнее многих более молодых людей, потому что таких суровых испытаний ни на чью долю больше не выпало. Вы их выдержали с доблестью и сейчас являетесь образцом стойкости перед лицом жизненных невзгод. Для нас дело чести сделать так, чтобы люди, завоевавшие Победу, жили в комфортных условиях, – подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Михаил Завьялов воевал на Калининском фронте, в 1943 году был ранен, награжден орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны I степени. Прасковья Завьялова ушла на фронт добровольцем, работала в медсанбате, награждена орденом Отечественной войны I степени. Супружеский стаж Завьяловых составляет 66 лет.

Александра Белкина Фото Александра Шудыкина



парламент

Генконсул Монголии в Иркутске Аюурзан Базархуу отбывает в Улан-Батор

Вчера руководство Законодательного Собрания Иркутской области провело последнюю официальную встречу с генеральным консулом Монголии в Иркутске г-ном Аюурзаном Базархуу. Господин консул заканчивает свою дипломатическую миссию и отбывает в Улан-Батор. Приветствуя г-на Базархуу, председатель ЗС Людмила Берлина отметила:

– Повод у нас несколько грустный, но люди расстаются, чтобы встретиться. Мне очень хотелось бы, чтобы по прошествии времени ваши воспоминания, связанные с Иркутской областью, были светлыми и приятными. В своей работе и Законодательном Собрании, и исполнительной власти всегда демонстрировали особую приверженность к Монголии как к братскому государству. Наше сотрудничество никогда не прекращается, и это главное. В этом плане ваша энергия как человека и должностного лица высокого государственного звучания неоценима. Депутаты отложили все свои дела, чтобы засидеться с вами в преддверии вашего отъезда.

На встрече со стороны Законодательного Собрания принимали участие вице-спикер Геннадий Нестерович, председатели комитетов по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Борис Алексеев и по здравоохранению и социальной защите Татьяна Семейкина, главы комиссии по регламенту и депутатской этике Андрей Чернышев и комиссии по контрольной деятельности Тимур Сагдиев.

Экзаватура о признании российским правительством полномочий генерального консула в Иркутске была вручена Аюурзану Базархуу 29 ноября 2006 года. Консульский округ, в пределах которого господин А. Базархуу выполнял консульские функции, включает Красноярский край, Иркутскую и Кемеровскую области.

– Конечно, в человеческом плане немного грустно. Но у нас есть пословица: «Служба боевая постоянна, а люди уходят и приходят», – в ответном слове отметил г-н Базархуу. – Я хотел бы просто пожелать процветания Иркутской области. Иркутск всегда был кузницей кадров для Монголии, и за последние три года количество студентов увеличилось в два раза. Хочется поблагодарить вас за работу и надеяться на новые встречи, пусть и не в такой официальной обстановке.

Людмила Берлина вручила господину Базархуу благодарственное письмо от Законодательного Собрания области и книгу «Моя Иркутская область». В феврале нынешнего года новым генеральным консулом Монголии в Иркутске назначен г-н Аздын Баатарзог, который вскоре приступит к исполнению своих полномочий.

Ольга Андреева

ЗАКОН

Детям-сиротам предоставят квадратные метры Они смогут получить жилье по договору социального найма

Комиссия регионального политсовета Иркутского регионального отделения «Единой России» (ЕР) по работе с обращениями граждан рассмотрела вопрос об обеспечении жильем детей-сирот. Чтобы ускорить этот процесс, в Приангарье необходимо принять региональный закон, согласно которому дети-сироты получат жилые помещения по договору социального найма, считают представители комиссии.

В Иркутской области сейчас проживают 27,6 тыс. детей-сирот. Из этого количества около четырех тысяч человек в настоящее время уже приобрели право на обеспечение жильем. Но статистика выделенных и реально предоставленных жилых помещений детям-сиротам в целом по области урочающаяся: в 2008 году – 58 жилых помещений, в 2009-м – 415. В 2010 году, по предложению губернатора Дмитрия Мезенцева, в бюджете Иркутской области

на приобретение жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено 100 млн рублей. Решат ли проблему эти деньги, пока непонятно. Кроме того, органы местного самоуправления не всегда исполняют судебные решения, вынесенные в пользу граждан. К примеру, жительница Усолья-Сибирского Тамара Иванова долгое время борется с местными властями, которые не выделяют ей жилье. В четыре года она осталась сиротой. Воспитывалась в детском доме Иркутска, училась в Лесогорске в школе-интернате, затем в професси-

ональным училище № 14 в Иркутске. Все это время за ней, как за сиротой, было закреплено жилье в селе Карлук Качугского района, домик этот был построен в 1933 году. В 2003 году девушке исполнилось 17 лет. Она получила высшее образование и приехала в Карлук, где ее ждал непригодный для проживания 70-летний дом: крыша провалилась, у окон нет рам, вместо печи пустое место, крыльцо разрушено, баня сгнила. Тамара переехала в Усолье-Сибирское, где впоследствии родила ребенка. Сотрудники приемной Путьна направили письмо в администрацию города Усолья-Сибирского с просьбой выделить Тамаре Ивановой жилье. Но в ответ получили отказ со ссылкой на то, за девчушкой уже закреплено жилье в Карлуке, а «по информации Качугской районной администрации, от предложенных вариантов решения жилищной проблемы она отказалась».

Тогда Тамара Иванова написала исковое заявление в Усольский городской суд с требованием установить факт постоянного проживания в Усолье-

Сибирском, признать право на получение жилья как ребенка, оставшегося без попечения родителей, обязать администрацию города предоставить благоустроенное жилое помещение. Суд вынес решение в пользу Ивановой. Но местная администрация отказалась предоставить жилье. Вопрос остается пока открытым.

Чтобы улучшить ситуацию с предоставлением жилья детям-сиротам в Приангарье, комиссия регионального политического совета ЕР по работе с обращениями граждан предложила ускорить принятие регионального закона «О дополнительных гарантиях прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в Иркутской области». Согласно ему, дети-сироты обеспечиваются жильем помещениями по договору социального найма. В законе также прописан порядок предоставления им квадратных метров и их учет.

Ольга Дударева

инициатива

Депутаты ЗС собрали средства на проведение акций в честь Победы

Депутаты Законодательного Собрания Иркутской области и сотрудники аппарата ЗС собрали средства на поддержку социальных проектов общественных ветеранских организаций, проводящих акции, посвященные празднованию 65-летия Великой Победы. В общей сложности было собрано более 150 тыс. рублей личных денег. Об этом сообщает пресс-служба ЗС.

4 мая средства были переданы четырем организациям – Иркутскому областному Совету ветеранов, областному Совету женщин (на проект «Вдвои войны»), Союзу пенсионеров (на проект «Дети войны») и Областной общественной органи-

зации инвалидов войны, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Сбор средств велся во всех политических фракциях Законодательного Собрания. Традиция поздравлять ветеранов и участников Великой Отечественной войны с праздниками, участвовать в таких акциях всем депутатским корпусом зародилась в региональном парламенте год назад. Тогда собственные средства депутатов были направлены на издание книги «Иркутянам – защитникам Сталинграда», на чествование вдов войны и на другие проекты ветеранских организаций.

Александра Белкина

семинар

Как оптимизировать управление муниципалитетами

Наиболее острые проблемы муниципальных образований обсудили на семинаре с депутатами представительных органов муниципальных образований Ларского и Нуктского районов, организованном региональным парламентом, сообщает пресс-служба ЗС.

Как заявила председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина, одной из первоочередных задач является оптимизация управления муниципалитетами. Она отметила, что изменения, внесенные в 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в 2009 году, позволяют упростить процедуру объединения поселений. Кроме того, поправки в ФЗ предусматривают возможность формирования дум муниципальных районов из глав поселений или депутатов поселенческих дум.

Людмила Берлина также отметила, что повышается влияние некоммерческих организаций – советов ветеранов, советов женщин, воинов-интернационалистов на местное сообщество. Теперь ФЗ предусматривает внеконкурсную основу предоставления помещений таким социально ориентированным общественным объединениям. Следовательно, они смогут более эффективно работать.

Александра Белкина

Еще одна правовая новация, напрямую затрагивающая работу местного самоуправления, – закон об энергосбережении и энергоэффективности. Людмила Берлина, обращаясь к депутатам и главам поселений, отметила, что региональная власть вместе с муниципальными образованиями должны обеспечить работу по оснащению приборами учета многоквартирных домов и бюджетных учреждений. Кроме того, уже с 1 января 2011 года в бюджетных учреждениях должны использоваться энергосберегающие осветительные приборы. Пользоваться лампочками накаливания будет запрещено.

Людмила Берлина сообщила, что в будущем году в Иркутской области ожидается увеличение финансирования муниципальных образований. В настоящее время, по ее словам, кредиторская задолженность муниципалитетов региона составляет 5,288 млрд рублей, а долговые обязательства – более 4 млрд рублей. При этом спикер ЗС отметила, что параллельно с увеличением финансирования муниципальных образований должна повышаться эффективность их работы.

поздравления

7 МАЯ – ДЕНЬ СВЯЗИ

Уважаемые работники всех отраслей связи, дорогие ветераны! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем радио!

Благодаря стремительному развитию и внедрению новых современных средств и систем связи жители Иркутской области имеют доступ к современным массовым коммуникациям, к различным видам информации. Динамичное развитие отраслей связи служит укреплению экономики, повышению эффективности государственного управления, обеспечению национальной безопасности, совершенствованию систем образования, социальной помощи и здравоохранения, стимулирует бизнес и вносит существенный вклад в развитие инфраструктуры Приангарья. За всем этим стоит большой труд связистов, их высокий профессионализм и ответственное отношение к своему делу.

От души желаю работникам всех отраслей связи и ветеранам доброго здоровья, благополучия и успехов в профессиональной деятельности во благо России и динамичного развития Иркутской области!

Губернатор Иркутской области Д.Ф. Мезенцев

Уважаемые работники радио и всех видов связи Иркутской области!

Сегодня поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня сложно представить нашу жизнь без радио и многих других видов связи, которые сделали нас более информированными, более мобильными. Благодаря их существованию и быстрому развитию сокращаются расстояния между странами, городами и людьми, жизнь становится яркой, интересной и насыщенной. Ваш труд, знания и опыт всегда востребованы обществом. Именно вы обеспечиваете оперативность и точность связи, что требует высоких профессиональных знаний и большой ответственности.

От имени депутатов Законодательного Собрания области желаю вам успехов в работе и удачи во всех добрых начинаниях!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина

официально

ВСЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ВСТАВШИЕ НА УЧЕТ ДО 1 МАРТА 2005 ГОДА, ПОЛУЧИЛИ ЖИЛЬЕ

Все ветераны Великой Отечественной войны, нуждающиеся в улучшении жилищных условий и вставшие на учет до 1 марта 2005 года, получили жилье до 1 мая 2010 года. Об этом сообщил губернатор – председатель правительства Иркутской области Дмитрий Мезенцев на видеоконференции, посвященной вопросу обеспечения жильем ветеранов. Совершеннолетние ветераны Министерства регионального развития России Виктор Басаргин.

Дмитрий Мезенцев отметил, что 478 ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в регионе, уже стали новоселами. На приобретение жилья было направлено 492 млн. рублей. В правительстве Иркутской области действует постоянная рабочая группа для оперативного решения вопросов по обеспечению жильем ветеранов. С 1 марта 2005 года до 1 мая 2010 года в Приангарье на учет встали более 3,6 тыс. ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В ближайшее время ветеранам, а также членам их семей, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны будет вручено 1174 свидетельства на общую сумму 1,289 млрд рублей. Обеспечить жильем всех ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, планируется до конца третьего квартала 2011 года.

РАССМОТРЕН ПЛАН ПО РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ СИБИРИ И ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

План мероприятий по реализации Стратегии развития Сибири и Дальнего Востока рассмотрен на заседании Государственной комиссии по развитию Забайкалья и Дальнего Востока. Заседание состоялось в Комсомольске-на-Амуре под руководством первого заместителя председателя правительства России Игоря Шувалова. Приангарье на совещании рассмотрели заместитель председателя правительства Иркутской области, министр экономического развития, труда, науки и высшего школы Владимир Пашков.

В рамках своего мандата Исполнение вопросов по развитию конкуренции, переводу рвад субъектов РФ в новые часовые пояса, формированию особых экономических зон туристско-рекреационного типа на территории Сибири и Дальнего Востока. Владимир Пашков напомнил, что министерство экономического развития России положительно рассмотрело заявку правительства Приангарья на включение в перечень 033 дополнительных участков в Слюдянском районе. – Реализация проекта создания особой экономической зоны предполагает возведение в регионе туристических комплексов высокого класса. Планируется расширение комплекса «Гора Соболиная» и организация регионального центра подготовки по зимним видам спорта на горе Мангутай, – отметил Владимир Пашков.

На совещании речь также шла и о ходе реализации Программы сотрудничества между регионами Восточной Сибири и Дальнего Востока РФ и Северо-Востоком Китайской Народной Республики. Напомним, документ утвержден 23 сентября 2009 года в Нью-Йорке главами двух государств Дмитрием Медведевым и Ху Цзиньтао. Вопросы реализации этой программы поднимались и в время презентации Иркутской области в Китае. Делегацию Приангарья на презентации возглавлял губернатор – председатель правительства региона Дмитрий Мезенцев. В частности, обсуждалось двустороннее сотрудничество в рамках проекта по созданию особой экономической зоны в Слюдянском районе.

Министр сообщил, что на заседании рассматривались вопросы по возводу топлива в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности, развитию малой авиации и субсидированию пассажирских перевозок, а также по реализации программы переселения жителей из ветхого и аварийного жилья.

На заседании комиссии Приангарье было отмечено как регион, где зафиксированы самые высокие показатели предпринимательской активности среди субъектов РФ. Средний российский показатель составляет 1,7%, в регионе – 14%. На втором месте после Иркутской области находится Хабаровский край.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области

интервью

Невидимые стороны нашей жизни

Иркутскому журналу раскрытых тайн уже два года

«Журнал секретов и тайн... раскрытых» – именно так позиционирует себя самый неправильный из гляцевых журналов Иркутска. Неправильный потому, что не говорит с восторгом о роскоши и потребительском образе жизни. «Иркутские кулуары» пишут просто о жизни. Где-то чудной и забавной, где-то грустной и сложной. О людях, тех, кто живет рядом, и тех, кого мы видим только в новостях. И, конечно, о тайнах и секретах. О том, для кого раскрываются тайны и сколько еще нераскрытых, накануне выхода очередного номера «Кулуаров» мы побеседовали с директором журнала Светланой Переломовой.



– Светлана, почему возникла идея создать такой журнал?

– Мы поняли, что в нашей жизни не хватает элементарного общения. Вот раньше были дворцы культуры, какие-то кружки по интересам. Сейчас общаться негде. Поэтому мы становимся индивидуалистами, мизантропами, брезгами. И наш журнал стал новой площадкой для общения. Мы пишем обо всем, что считаем важным. Получаем отклики на статьи. Общаемся, обсуждаем – нам это нравится.

– Это проект, который не ставит главной своей целью извлечение прибыли. Наверное, потому он уникален. «Иркутские кулуары» уже два года, но за это время мы не вывелись в городе ни одного баннера. Постоянно ищем рекламодателей. Это, конечно, не просто, зато есть друзья, которые просто так дают денег на журнал. Без каких-то гарантий и обязательств, просто потому, что считают его интересным.

– У нас нет своей розничной сети. При том, что у нас тираж – иногда до пяти тысяч экземпляров, и он весь расходится. Сейчас мы решили открыть подписку на журнал. Но не через почту, а просто по записи, будем привозить новый номер домой.

– Кто целевая аудитория журнала? Для кого вы раскрываете кулуарные тайны?

– Наверное, в первую очередь, мы ориентированы на думающих людей, на тех, кому небезразлична наша жизнь, наш город. На тех, кто, как и мы, хочет что-то изменить вокруг, для кого важны не только материальные ценности. Наш журнал читают разные люди. Кстати, первые подписавшимися были пенсионеры Касьяновы, что меня удивило и порадовало.

Есть внимание и со стороны политиков. Оказываются, многие из них хотели бы появиться на страницах журнала. Но некоторые опасаются, что их покажут не такими «бронзовыми», какими бы они хотели себя увидеть. Хотя у нас нет цели кого-то подставить, обидеть. Есть другая задача – показать наших героев нормальными, живыми людьми.

– А о каких именно тайнах идет речь в подзаголовке к названию журнала?

– О, в Иркутске много тайн и секретов: и в политике, и в быту – да где угодно! Поэтому тем достаточно. Кроме того, в нашей жизни достаточно мифов, стереотипов, над которыми не принято думать. Но думать надо: эти мифы составляют истину, но истинно-то не являются!

К примеру, нелепый ориентир на Москву. Если московское – значит хорошее, качественное, можно платить за это больше денег. А разве наши, местные, не могут сделать что-то достойное? Так вот нам хотелось бы, чтобы наши читатели, иркутяне, научились ставить под сомнение очевидное, казавшееся бы, вещи и пытаться понять, что происходит со всеми нами и со окружающими. Попытка разобраться и взглянуть на все под не привычным углом – уже шаг вперед, на наш взгляд.

И чтобы, например, поняли, что цель и счастье нашей жизни не в том, чтобы заработать денег, а наверняка в чем-то

жем журнале – пожалуйста, приходите, пишите: ваше мнение тоже имеет право быть опубликованным.

– Я убеждена, что это правильно. Мы и в жизни все должны договариваться, прислушиваться друг к другу. Рада, что знаю некоего семей, в которых сдружили на последних выборах иркутского мэра поговаривали за разных кандидатов. Это значит, что мы учимся слышать друг друга и принимать чужое мнение.

– А есть темы, статьи, которые никогда не появятся в этом журнале?

– Их мало, но они есть. Скажем, мы не поставим ничего, оправдывающего педофилию. И плаурное тоже не поставим. Даже, как говорится, не просите.

– В своей работе вы встречаете сопротивление?

– Сопротивление – вряд ли. Но есть штампы, те же мифы, которые работают мешают. К примеру, журналист Наталья Лидза писала для нас статью о джипсах, беседуя с разными известными в городе людьми – как они относятся к этой популярной одежде, есть ли в их гардеробе джипсы. К сожалению, с некоторыми депутатами даже и поговорить об этом не удалось, так как подобные темы, оказывается, обсуждать с серьезными людьми неприлично.

– Часто получаете отклики на материалы?

– Часто. Наши статьи выкладываются на нескольких иркутских сайтах. Порой обсуждения там выливаются в долгие дискуссии. Сергей Беспалов в статье «Я люблю вас, проклятые девствености!» вспомнил довольно интересное, хотя и сложные времена. Вспомнил с любовью: на этот период пришлось его студенческая старость. Но тема оказалась острой, статья получила много откликов. В том числе резких, как отповедь. Причем особенно спорил с автором сегодняшняя молодежь, для которой девственность была временным детством.

Еще одна резонансная статья была посвящена иркутскому изобретателю. Иван Иванович Козлов изобрел способ, как гранитидею земли использовать для строительства особых летательных аппаратов – дисконетов, да и в целом – для замены обычной энергии. Отзывов было много: кто-то смеялся над изобретателем, кто-то отнесся к его работе весьма серьезно. Были и те, кто настоятельно хотели встретиться с Иваном Ивановичем. И, насколько мне известно, встретились. Конечно, идеи его звучат фантастически, так что интерес к статье понятен. Ну а нам приятно, что именно мы опубликовали его, хотя куда изобретатель тогда не писал. И еще приятно, что рядом с нами живут люди, которые смотрят на мир иначе, чем большинство. Такие люди должны быть, это они двигают наше общество.

– Какие тайны еще не раскрыты?

– Тайн еще хватает – сплошные тайны вокруг. У каждого явления, каждого события, каждого дня нашей жизни есть такие стороны, которые не всем видны, не всем понятны. И потому интересны. Но жизнь мудрее и богаче, чем нам представляется. И наш журнал пытается доказать это каждому своим номером. Хотите прочесть новости?

Беседовала Анастасия Дергина

На правах рекламы

поздравление

УВАЖАЕМАЯ МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА!

Мы, сотрудники всех предприятий Иркутской нефтяной компании, сердечно поздравляем Вас с юбилейной датой дня Вашего рождения. Более девяти лет Вы в должности генерального директора преданно служите интересам нашего коллектива. Благодаря Вашей неутомимой энергии, мужеству и уму благополучно живет и развивается Иркутская нефтяная компания, открываются новые кладовые сибирских недр, в тайге появляются производственные объекты. Ваш труд отражен в высоких показателях воспроизводства углеводородных ресурсов, предпринятиями колдига открыты три новых месторождения, растут инвестиции в развитие минерально-сырьевой базы, пополняется государственная казна, сотни людей, в том числе детей, ветеранов, инвалидов благодаря Вашему доброму сердцу получают помощь и поддержку.

Разрешите в этот праздничный день пожелать Вам сибирского здоровья и благополучия, успехов в нашем трудовом, но благодарном деле, новых открытий, побед и семейных радостей! Не сомневаемся в том, что мы и далее будем совместно работать над выполнением нашей производственной программы и осваивать все новые углеводородные площади и участки недр, дела радости и горе, заржаясь от Вас теплом, любовью, молодым задором и неуемным оптимизмом!

Сотрудники ООО «Иркутская нефтяная компания»

ТЕХНОЛОГИИ

Паспорт через Интернет

Электронная форма подачи документов в УФМС должна извстать от очереди

Преимущества электронного формата работы федеральных ведомств оцениваются. Месяц назад у граждан России появилась новая возможность – подать заявку на оформление паспорта через Интернет. Как отмечают в Управлении Федеральной миграционной службы России по Иркутской области, пока новым способом воспользовались немногие жители Приангарья.

Весной в отделениях миграционной службы наблюдается сезонное увеличение числа желающих оформить документы для летних поездок за границу. Ежемесячно в Иркутской области выдается более семи тысяч заграничных паспортов. С начала апреля подать документы на оформление как заграничного, так и российского паспорта можно не только в отделениях УФМС, но и в электронном виде.

Как рассказала пресс-секретарь УФМС по Иркутской области Ирина Крымская, заявку на получение паспорта можно оставить на портале «Государственные услуги» www.gosuslugi.ru, там же нужно заполнить анкету. В анкете пользователю потребуется указать ряд своих персональных данных, включая номер мобильного телефона, ИНН и страховой номер индивидуального лицевого счета пенсионного фонда. Все сведения будут проверяться на сайте в режиме реального времени. После этого гражданину заказным письмом придет информация о логине и пароле. Кстати, авторизация на портале госуслуг дает возможность получать и другие электронные услуги, начиная от приватизации квартиры, выписки штрафов ГИБДД и оформления пенсии до получения любых необходимых документов и их копий.

Пока за месяц от жителей Иркутской области через портал госуслуг было принято около 40 заявок на оформление документов, в основном это заграничного паспорта, рассказала Ирина Крымская.

– На самом деле интерес граждан к электронной форме подачи документов на оформление паспортов гораздо выше, и принятых заявок могло бы быть гораздо больше, – поясняет специалист. – Однако граждане допускают много ошибок при заполнении заявок. Неправильно оформленные документы возвращаются пользователям.

Как отмечают в УФМС, прием электронных заявок должен упростить процедуру оформления паспортов, сэкономить время граждан и избежать их от стояния в очередях. Но сроки оформления документов остаются прежними: 10 дней для российского паспорта и месяц – для заграничного. Хотя фактически время их подготовки может и уменьшиться.

– По заграничным паспортам сроки оформления сокращаются значительно, так как гражданину нужно прийти в территориальное отделение только один раз – за своим паспортом. Фотография вместе с анкетой он высылает через Интернет. А вот для получения нового биометрического заграничного паспорта нужно прийти в отделение два раза, так как сфотографироваться на такой документ можно только здесь, – сообщила Ирина Крымская.

В перспективе процедура подачи заявлений на госпаспорт будет совершенствоваться, также планируется расширить и перечень услуг миграционной службы, которые можно будет получить в электронном виде.

Анастасия Дергина



Фото Ларисы Федоровой

безопасность

Клещи вышли на охоту

В Приангарье появились первые пострадавшие от паразитов



В этом году сезон укусов клещей в Иркутской области начался позднее обычного из-за холодной погоды. По данным областного Роспотребнадзора, за минувшую неделю к медикам за помощью обратились 32 человека. За аналогичный период в 2009 году таких обращений было 519. Укусы зарегистрированы в Иркутске, Иркутском районе, Ангарске и Усть-Ордынском Бурятском округе.

Опасность подстерегает даже на обочине

С начала этого сезона количество пострадавших от укуса клещей снизилось в 16 раз по сравнению с прошлым годом. Надо сказать спасибо холодной погоде, из-за которой клещи «проснулись» позднее, чем обычно. Но в начале мая специалисты ожидают увеличение количества обращений в больницы. Принято считать, что клещ переносит инфекционные заболевания: боррелиоз (болезнь Лайма), клещевой энцефалит и риккетсиоз. Для этих болезней характерна лихорадка, интоксикация. Если боррелиоз и энцефалит вовремя не начать лечить, то это приведет к инвалидности.

Чаще всего укусы клещей регистрируются в Иркутском районе – в районе Байкальского тракта. В 2009 году 771 случай нападения клещей зафиксирован на побережье Байкала, на Иркутском водохранилище зарегистрировано 68 случаев, вдоль Голуштенского тракта – 578. Опасны в этом смысле и территории по Алек-

сандровскому тракту. «Поймать» клеща можно, просто стоя на обочине и не заходя в лес. Чтобы избежать укуса, специалисты советуют носить закрытую одежду, обследовать домашних животных и не пить сырое молоко – клещевой энцефалит передается от коз, а в некоторых случаях и от коров. Клещей приносит с продукцией сборщики черемши и папоротника. Известен уникальный случай, когда клещ попал в дом вместе с принесенной из леса новгородной елкой – в тепле паразит оттаял, но его вовремя обнаружили.

Заместитель главного врача инфекционной больницы Наталья Пустогорская говорит, что, несмотря на усиление угрозы, население по-прежнему игнорирует простые меры предосторожности. Хотя, по ее словам, часть местных жителей невосприимчива к инфекциям клещевой группы «с силу генетической предрасположенности».

В Иркутске специалисты, чтобы избежать появления клещей, обра-

батывают парки, скверы, клдабца, места детского отдыха и оздоровления. По желанию граждан они могут дезинфицировать садовые участки, дачи. В этом году в регионе будет проведена обработка 1736 га земли. Предварительно на эти цели из местных бюджетов выделено 2,3 млн рублей.

Вакцинация – надежное средство профилактики

По мнению эпидемиологов, добиться снижения заболеваемости клещевым энцефалитом можно, только создав мощную иммунную защиту. Необходимо вакцинировать 90% взрослого населения и практически всех детей и подростков.

Этим клещам, конечно, не отпугнуть, но кусает всех подряд. Но иммунизация остается надежным средством профилактики. В настоящее время на территории России разрешено к применению несколько видов вакцин. Все они относятся к новому поколению, эффективны в отношении разнообразной вирус клещевого энцефалита. Делать прививки можно по классической схеме: первая прививка в ноябре, вторая – через полгода, третья спустя год. Если нарушить эти сроки, иммунитет к инфекции не сформируется. Существует и экстренная иммунизация. Люди понимают важность прививок – в

прошлом году число привитых увеличилось на 7% по сравнению с предыдущим. Вакцинацию проводят во всех поликлиниках города, детей прививают бесплатно.

Имунизация не снимает опасности заболевания. Но в прошлом году из вакцинированных заболели лишь три человека, заболевание протекало в легкой форме, пояснила специалист-эксперт отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Иркутской области Ирина Чумаченко.

Существует несколько форм заболевания клещевым энцефалитом – лихорадочная, менингеальная, менингоэнцефалитическая, полиомиелитическая. После перенесенного и вовремя проведенного заболевания легкой формы человек получает иммунитет, а рецидива болезни, как правило, не бывает.

– Если пострадавший переболел лихорадочной формой заболевания, это поправимо при достаточном лечении. Однако существуют хрониче-

ские формы, а это грозит уже инвалидностью. Сегодня на учете в Иркутской областной детской клинической больнице состоит пятеро детей из Листвянки, Качанского-Ленского района и Саянска. У всех – тяжелая форма поражения клещевыми инфекциями, сопровождающаяся эпилепсией, – сообщил врач отделения неврологии и нейрохирургии больницы Сергей Пах.

Начальник отдела децентрации Восточно-Сибирского филиала компании «ЖАСО» Любовь Романова добавила, что сейчас можно оформить страховку от укуса клеща. В этом случае страхователь будет защищен программой и договором, по которым получат возможность бесплатного исследования паразита, восстановительное и санаторно-курортное лечение. В прошлом году такой страховкой в регионе воспользовались 12 тыс. человек – из них около ста человек страховой воспользовались.

Людмила Шагунова
Фото Николая Рюткина

В СЛУЧАЕ УКУСА КЛЕЩА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ В:

- Вирусологическую лабораторию ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» (ул. Трилистникова, 51, тел. 23-41-97);
- Центр диагностики и профилактики клещевых инфекций (ул. К. Маркса, 3, тел. 333-4453);
- Травмпункты города, где проводится удаление присосавшихся клещей.

КУЛЬТУРА

Они видели будущее

В Иркутске открылась выставка к 100-летию русского авангарда

Свежий весенний ветер наконец-то не только выдул последние зимние приметы с городских улиц, но и ворвался в академические залы музеев. Именно такое ощущение возникает, когда попадаешь на выставку «КультУра!!! PROekta № 5», приуроченную к 100-летию русского авангарда, которая открылась в основном здании Иркутского областного художественного музея им. В.П. Сукачева.



Идея выставки возникла в рамках «КультУра!!! PROekta № 5», который, как любой долгоиграющий проект, нужно было взбодорить, — пояснил организатор выставки, художник Владимир Соколов. — Мне вспомнилось, что грядет большая дата. Конечно, в этом смысле мы не Москва и не Санкт-Петербург, а как и другие российские города — провинция, и к русскому авангарду отношение у нас соответствующее. Вроде бы все знают, что есть какой-то Малевич со своим «Черным квадратом». Но для многих художников и самое странное — архитекторов, а ведь супрематизм и авангардизм — это вещи проректные — эта тема пустой звук. Хотя во всем мире наши авангардисты — отправная точка, особенно для архитекторов.

Открывает выставку черный квадрат — пространство, на котором каждый участник или посетитель может с помощью белого маркера выразить свое отношение к происходящему. В экспозиции в двух залах представлены произведения 25 иркутских художников, дизайнеров, архитекторов и преподавателей Иркутской области. Среди них Владимир Соколов, Владимир Дайкин, Аркадий Урбановский, Александр Подгорный, Александр Погребной, Лев Сериков, Елена Петрова и другие масты и молодые центры. А если посчитать ребят из Детского центра архитектуры и дизайна «Тирамида» при Иркутском государственном техническом университете, то получится более 50 участников.

Разглядывая артобъекты, картины, инсталляции, невольно думаешь о фантастическом прорыве во времени, который совершили русские авангардисты. Ведь 100 лет прошло, а их идеи до сих пор вызывают споры, шокируют, а многие из них не до конца осмыслены. Вдумайтесь в этот парадокс — как может быть современно то, чему сегодня исполняется век? Работы Казимира Малевича, Марка Шагала, Эля Лисицкого и других талантливых художников и архитекторов — это концентрированный «футуризм», в смысле попытка предсказать будущее, использовать который в чистом виде и сегодня по силам не многим авторам.

Кстати, произведения искусства иркутских авторов и весь проект в целом наверняка вызовут споры среди иркутской общественности. Хотя по сути это, конечно, не авангард в чистом виде, а лишь его отголоски и преломления.

— Эта выставка — событие в культурной жизни Иркутска, — считает заместитель директора по науке Иркутского областного художественного музея Татьяна Огородникова. — За пять лет существования проекта не только расширился состав участников, но и концепция с каждым разом становится глубже и значительнее. В этом году экспозиция ставит сложнейшую задачу — проследить влияние авангардизма на современное искусство.

На выставке присутствуют самые различные элементы и стилиевые особенности русского авангарда. Здесь мы можем увидеть живописный импрессионизм в творчестве иркутских художников Бориса Девяткина, Николая Вершинина и Геннадия Кузьмина. Традиции конструктивизма и кинетического (движущегося) искусства характерны для поставангардного периода в творчестве Владимира Соколова. В этом году известный дизайнер и художник вновь представил необычный мотоцикл. В его конструкции обращает на себя внимание своеобразная фактура необработанного дерева, из которого изготовлена основная поверхность, соединенная с металлическими винтиками, шестеренками, лампочками и другими элементами Деревянный мотоцикл.

Работы Владимира Соколова



Работа Союза криэйторов Приангарья «Ролья в квадрате»
Фото Андрея Федорова

Этот объект может иметь как утилитарное назначение — быть столом, сиденьем, так и быть независимым предметом интереса.

Естественно, на выставке не могли обойтись без обращения к архитектуре. Яна Лисицкая, известная своим легким, символическим графическим и живописным работами, выступила в проекте как преподаватель, изучающий со студентами Байкальского государственного университета экономики и права наследие известного авангардиста архитектора Якова Черникова. В экспозиции представлены разделы, посвященные его педагогической и проектной деятельности.

— В разделе «По ту сторону архитектурной фантазии Якова Черникова» мы взяли его рисунки зданий, которых у него бесконечное множество, и с помощью компьютерной программы перевели их в объем, — пояснила Яна Лисицкая. — Таким образом, мы смогли увидеть не только фасад здания, но даже проникнуть внутрь. Нам открылись фантастические вещи — мы повернули одно высотное здание, и оказалось, что оно одновременно для людей XXI века. Это практически дом из Москва-сити. Как Черников, который творил в 1931 году, мог это нарисовать? Авангардисты как будто видели будущее.

На выставке каждый из художников постарался выразить свое уважение к русскому авангарду. Так, по мнению дизайнера Любови Можавей, он открыл визуальный мир орудия труда и средства — простые формы, чистые цвета, которые современные художники используют в своем творчестве. Например, работа, представленная Союзом криэйторов Приангарья, членом которого является Любовь Можавей, «Ролья в квадрате» сверху — супрематизм, а с боку — постмодернизм.

— Любой здравомыслящий человек, который увидит, что в Иркутске проходит выставка, посвященная столетию русского авангарда, сильно удивится, — считает модератор выставки, член Союза архитекторов России и Союза дизайнеров России, профессор ИрГУТ Марк Меерович. — Это необычно, но очень правильно, потому что дух, который в 1920–1930-е годы возник на волне переустройства образа жизни, принципов искусства, удивительным образом пропал из поколения в поколение твор-

чески ориентированных людей. Эта выставка в определенной степени и просветительская, и отчетная, но и проблемная. Она ставит перед всеми вопросы: какое место в жизни современных людей занимает авангард? Мы, к сожалению, очень мало знаем историю, а ведь вся сегодняшняя методика функциональной работы архитекторов основана на разработках конструктивистов, в неискраженном виде. То есть все архитекторы, проектируя, делают это так, как они привыкли.

Кстати, во время работы экспозиции в музее пройдут мастер-классы и тематические лекции по русскому авангарду. Кроме того, в газете «Областная» состоится круглый стол по теме: «Современное искусство — новое или хорошо забытое старое?» А пока до конца мая иркутяне смогут сами познакомиться с этим вопросом, а также убедиться в том, что искусство, даже если оно заключено в рамку, — не имеет границ.

Елена Орлова

СПРАВКА

Слово «авангард» впервые употребил Александр Бенуа в 1910 году в статье о выставке «Союз русских художников», где осудил их. К 1913 году центр тяжести пошел на искусство», как писал художник Павел Филонов, действительно переместился в Россию. Опыт ведущих мастеров Европы, у которых учились русские художники, уже не мог помочь. Впервые появилось явление беспредметности — черта, которую не решились переступить французские кубисты. А русские: Нандикийский, Ларионов, Малевич, Филонов, Татлин, Матюшин сделали это один за другим и создали собственные формы беспредметного искусства.

ФУТБОЛ

Доигрались до дерби

«Радян-Байкал» и «Сибиряк» оказались в одной сетке Кубка страны

В своем дебютном матче в рамках Кубка России футбольный клуб «Радян-Байкал» встречался с командой из Читы. Путевка в 1/128 финала далась иркутянам нелегко. Практически до самых последних минут не было ясно, какому из коллективов улыбнется удача. Зрители уже готовились к дополнительному времени, когда подопечные Олега Яковлева все же смогли сломить сопротивление гостей и выиграть со счетом 2:0. В следующей стадии турнира «Радян» встретится, наверное, со своим самым принципиальным соперником — братским «Сибиряком».

Кубок России, в отличие от чемпионата, может, и не так значим для клубов премьер-лиги, но для низших дивизионов это прекрасная возможность показать себя на элитном уровне. Победа всего в одном матче, и команда оказывается в следующей стадии турнира. Уже было множество примеров, когда коллективы из второго дивизиона далеко проходили по сетке и затем встречались с сильнейшими командами премьер-лиги. Иркутские еще не забыли, как в нам в город осенью 2003 года приезжал подмосковский «Сатурн» на матч со «Звездой». Переполненные в тот день до отказа трибуны арены «Труд» показали, что для болельщиков это был прекрасный подарок от футболистов. И вот после некоторого перерыва уже новая иркутская команда «Радян-Байкал» вступила в борьбу за кубковый трофей.

По жребию в 1/256 финала иркутянам выпало играть на своем поле с клубом «Чита», который еще в прошлом году выступал в первом дивизионе. И хотя состав гостей с тех пор кардинально изменился и омолодился, наставник «Радяна» отнесся к поединку со всей ответственностью.

— Опыт выступления в первом дивизионе очень показателен. Это совершенно другой уровень по сравнению с нашим первенством, и хотя ведущие игроки в прошлом году покинули Читу, у них осталась молодежь, которая успела прочувствовать силу первой

лиги, — поделился главный тренер ОК «Радян-Байкал» Олег Яковлев.

Начало игры подтвердило все опасения наставника иркутян, борьба соперников была на равных. Опасных моментов практически не возникало, команды больше сконцентрировались на обороне своих ворот. И все же на десятой минуте радиановцы смогли открыть счет. Александр Штынь пробил практически с той же точки, что и в предыдущем матче с «Динамо», однако в этот раз мяч чуть-чуть разминусовался с перекладины. Игра проходила в основном в центре поля, и болельщики стали уставать от такой незрелищной игры, опасением от деремты на трибунах стал свисток на перерыв.

Второй тайм иркутяне начали гораздо активнее. Эдуард Учуров мощно пробил из штрафной площадки, а Александру Штыню немного не повезло, чтобы подправить мяч в ворота. Впрочем, гол бы все равно не был засчитан, так как боковой судья уже «зажег» флажок — офсайд.

Однако в следующей атаке гол был неумным. На 50-й минуте Никита Заморока выходя на рандеву с голкипером гостей, но его билли прямо перед штрафной линией. Это на нарушение защитник «Читы» Артем Дробышев получил красную карточку, оставив свою команду в меньшинстве. На послематчевой пресс-конференции главный тренер «Читы» Андрей Недорезов посчитал та-



кое наказание слишком суровым, но, как говорится, судейские решения не обжалуются. Штрафной в опасной близости от ворот вылезался пробить Эдуард Учуров, его удар был безупречен, против него не повезло мяч угодил в штангу.

Казалось бы, иркутяне должны были начать атаковать, используя численное большинство, а получилось все наоборот: читинцы вновь выровняли игру. Играв ве-

ситером, они даже создали пару опасных моментов, один из которых был сугубо голывым, но читинский футболист, находясь в удобной позиции, пробил мимо.

Второй тайм подошел к своему завершению. В случае ничьей командам предстояло сыграть еще 30 минут дополнительного времени, а возможно, и довести поединок до серии пенальти. Но на 84-й минуте Учуров удачно поддал с угловой отметки, а

Мургази Алавердов переиграл всех в воздухе и головой подрезал мяч в ворота. 1:0, и шансов у Читы отыграться практически не оставалось.

Гости постарались перейти к атакующим действиям, чтобы сравнять счет, но как это сделать, когда команда играет в меньшинстве, да и футболисты уже устали? В итоге, огорив оборону, читинцы пропустили еще один гол. Отличился неутомный в

этом день Эдуард Учуров: дальним ударом он вколотил мяч в «девятку». 2:0, и «Радян-Байкал» в 1/128 финала Кубка страны.

— Обе команды еще находятся в поисках игры, сегодня было много сумбура, хотя на таком хорошем поле игроки должны демонстрировать более качественный футбол. На результате сказались необоснованное количество нарушений с нашей стороны и углов у своих ворот, — заявил после матча главный тренер ОК «Чита» Андрей Недорезов.

— Была равная игра, большую роль сыграло удаление читинского защитника. Очень радует, что свое преимущество мы в итоге воплотили в голы и не довели матч до дополнительного времени, — в свою очередь прокомментировал игру Олег Яковлев.

В следующей стадии турнира в соперники «Радяну» достался другой клуб из Прибайкалья — братский «Сибиряк», обыгравший дома красноярский «Металлург-Енисей» со счетом 4:1. Так что нас ждет региональное дерби. И в этом есть свой плюс: уже гарантированно стадия 1/64 финала не пройдет без команд из Иркутской области. На чьем поле состоится поединок «Радян-Байкал» — «Сибиряк», определится дерби.

А в других поединках 1/256 финала зафиксированы следующие результаты: «Мостовик-Приморье» (Уссурийск) — ШВСМ (Якутск) — 2:0, «Динамо» (Барнаул) — «Динамо» (Бийск) — 1:0, «Металлург-Кузбасс» (Новокузнецк) — «Кузбасс» (Кемерово) — 1:0. Также был сыгран один матч 1/128 финала, «Сахалин» добился победы со счетом 2:0 над «Сменой» из Комсомольска на Амуре.

Иван Мамонтов
Дото Михаила Зыкова

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № Ту 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Реклaмa, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможно только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители: Законодательное Собрание Иркутской области, Правительство Иркутской области
Издатель: ОГУ «Издательский центр»
Адрес редакции: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664025 г. Иркутск, а/я 358
Телефон для справок: (8202) 500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@og-irk.ru
Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров, 78449 — для физических лиц, 78450 — для юридических лиц

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Витовская, Олег Гулевский, Анастасия Дерягина, Екатерина Еременко, Ирина Маслакова, Иван Мамонтов, Юлия Мамонтова, Елена Орлова, Елена Пашкова
Редакционная служба: Надежда Дормидонтова, Анна Кривецкая

Фотокорреспонденты: Николай Ретин, Лариса Федорова
Издательская группа: Галина Романова, Ольга Самсонова, Оксана Полкова, Валентина Головшикова

Газета подписана в печать: 04.05.10 г. в 21.00
Отпечатано в типографии ООО «БланкИтДат»
г. Иркутск, ул. Советская, 109г
Заказ Тираж 4480 экз.
Цена свободная
Следующий номер газеты выйдет 07.05.10 г.